

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia  
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLV  
Núm. 13660

OFICINAS  
Escritor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN  
DOS pesetas al mes

Lunes 28 de Mayo de 1934

IMPRESA  
Temprado, Letra

FRANQUEO  
CONCERTADO

## Naranja.-Calot.-Federación Exportadores Naranja por Vía Terrestre, Secciones Alcira y Carcagente

### DESASTRE INMINENTE Y LA PROPIEDAD

El orden en el título del presente escrito, es la dura y bien triste realidad muy merecida de parte de la "propiedad" a la que se le ha reservado el último puesto, pues ella es la que a la postre, y si así se va, la que sufriendo las consecuencias pronto veremos como paga los vidrios rotos y sale condenada y con costas además en este pleito.

NARANJA, primero, eso sí, primero y ante todo, pues es lo que de una manera principalísima debiera de interesarnos siempre.

La Ponencia naranjera, atendida, respetada y hasta asistida decididamente en toda su actuación por el director general de Comercio, señor Iborra, persona unánimemente conocida como competenciosa en estos asuntos y que conoce a fondo el problema naranjero, había logrado que la inspección se efectuara de una manera tan acertada y tan eficaz, que llegó a conquistarse el elogio de casi todos los mercados extranjeros consumidores de nuestro dorado fruto, por su buena presentación, y de una manera especialísima por la casi total ausencia en aquellas plazas de naranja perjudicada por las bajas temperaturas. Esto, a mi modo de ver, tiene una importancia incalculable y excepcional en un año como el presente en que las noticias de bajas temperaturas sufridas en esta región, fueron lanzadas por radio y desde Londres, a las 24 horas después de haberse notado aquí tales efectos. Recuerdo muy bien, a este propósito, que incluso el "speaker" de la misma estación dió la noticia de que se consideraba perdida casi la totalidad de la cosecha.

En la Ponencia naranjera tienen representación el comercio, el transporte marítimo y terrestre, la propiedad, por lo que no cabe duda que no habrá sido labor fácil la de aunar los diversos, por no decir encontrados, intereses de todos estos sectores de la economía naranjera (ya no RIQUEZA NARANJERA).

El buen sentido, la responsabilidad del posible fracaso, el criterio de la mayoría después de dilatadas deliberaciones, es el que ha imperado casi siempre en todas las diferencias de apreciación que hayan podido surgir en su seno menos en el caso del cual nos proponemos tratar en esta serie de escritos, o sea, el de la trayectoria que la Federación de Exportadores de naranja por vía terrestre, atendida quizá o secundada en sus pretensiones por el subsecretario de Industria y Comercio, señor Calot, se ha trazado en su última actuación provocando con ella poco menos que el derrumbamiento o la ineficacia de la inspección en la frontera de Irún.

Es mi propósito el escribir varios artículos sobre este particular, pues para nosotros es de una trascendencia e importancia tal, que nos vemos obligados a hacer referencia remontrándonos a su origen toda vez que en aquel se ha incubado esta situación que, a mi modo de ver, pone en grave peligro de estabilidad los jalones conquistados a costa de no pocos sacrificios en beneficio de nuestra naranja.

Hace cosa de dos meses la Ponencia naranjera, supo por referencia primero, y después, por denuncia formulada en una de sus

sesiones por el representante de los exportadores por vía terrestre de Villarreal, que es las estaciones de Alcira y Carcagente actuaba con la Junta local de inspección, un ingeniero agrónomo.

Esto a juicio de la mayoría de los componentes de la Ponencia, constituía un trato de favor, lo que provocó el nombramiento de una comisión para que inmediatamente se trasladara a Madrid, como así lo hizo, para ver de conseguir de la superioridad igual ventaja para todas las demás estaciones de la misma importancia. Aquello tuvo en Madrid su arreglo con la promesa de la Dirección general de Comercio, de que cuando el Gobierno dispusiera de más personal técnico, que a lo más tardar sería hasta los primeros presupuestos, se dotaría de ese servicio a las demás estaciones de parecido tráfico o importancia naranjera, pero que mientras tanto las órdenes oficiales que de común acuerdo con la Ponencia se hubiera dictado, eran y seguirían siendo respetadas y cumplidas, siendo los vagones procedentes de las precitadas estaciones, sujetos en las fronteras a las mismas normas de inspección que los procedentes de las del resto de la zona naranjera. Así ha venido haciéndose reusando en la misma frontera de Irún vagones, lo mismo de Alcira que de Carcagente, al igual que de los procedentes de otra estación cualquiera.

Consultadas las actas de la Ponencia naranjera, demostrarían, sin lugar a duda alguna, el que desde que consiguieron los exportadores de Alcira y Carcagente un ingeniero para sus estaciones, los representantes de dichas pobla-

ciones no han cesado de repetir con insistencia el que no podían comprender la resistencia de la Ponencia a que actuaran en las Juntas de Alcira y Carcagente, un ingeniero agrónomo, toda vez que ellos no pretendían que los vagones de aquellas procedencias no estuvieran sujetos a la misma inspección en la frontera como todos los demás.

Se dirá, como parece lógico, ¿por qué el empeño de mantener el ingeniero en esas Juntas?

Los acontecimientos de esta semana última han puesto de manifiesto nuestro recelo despertado en un principio de que el nombramiento de ingeniero pudiera obedecer a un plan preñado de confiriéndonos el que surgen una serie de reuniones en Alcira y Carcagente, una campaña de prensa, muchas comisiones a Madrid, y por fin, después de todo ello se formalizan quejas ante la Ponencia contra la dureza de la inspección en la frontera de Irún, apoyando éstas, precisamente los representantes de Carcagente y Alcira y la Federación de Exportadores por vía terrestre a los que acompañan una nutrida representación de exportadores de aquellos pueblos pertenecientes a esa misma Federación con el apoyo del representante de los exportadores por vía terrestre en Villarreal, el que a su vez es vocal de la Directiva de dicha Federación, pero ya no se habla de la naranja helada si no de los vagones que, según se dice, rechazan por mala presentación, serpea, etc.; pero especialmente porque se considera naranja sin pepón como de tierra y la falta de un poco de zumo, debido a la mo-

vida del árbol, como helada. Se hacen muchos cargos contra la Junta inspectora de Irún, incluso rozando la honrabilidad de la misma, y entonces, es cuando la Ponencia naranjera acuerda recomendar a la Dirección general de Comercio que no se consideren como destruido o de tierra, naranja de buena presentación, tan solo por faltarle el pepón, y además que, teniendo presente lo avanzado de la temporada y la posibilidad de que por la parte del pepón se notara un poco la falta de jugo que ello se tuviera en cuenta, toda vez que no es difícil distinguir las características de esta naranja de las que han sufrido los efectos de una helada. Con estas recomendaciones, como así lo manifestaron todos los presentes, quedaban zanjadas todas las dificultades y satisfechos los reunidos; pero no obstante, ante la gravedad de los cargos hechos contra la Junta de Irún, la Ponencia acuerda destacar inmediatamente una comisión de su seno para efectuar una minuciosa investigación, la que queda constituida por un representante de la propiedad de Villarreal, uno de Sagunto, otro representante de los intereses de Carcagente, uno por los exportadores por vía terrestre de Villarreal o el mismo secretario de esa misma Federación. Cuarenta y ocho horas después se encuentra en Irún la Comisión, pero con la sola falta del representante de los exportadores por vía terrestre o el secretario de la misma Federación.

FRANCISCO LLOPIS ALBIOL.

(Se continuará.)

### Curiosidades

DE CUANDO DATAN LAS MULLILLAS

Cuando los grandes festejos que se celebraron en Madrid el año de gracia de 1623 para obsequiar a Carlos Stuart, príncipe de Gales, que vino a España a concertar su matrimonio—no celebrado al fin—con una hermana del rey Felipe IV, diéronse en la plaza Mayor unas famosas corridas de toros.

Era costumbre antigua en estos festejos que los toros y los caballos muertos en la lidia se colocasen en carros que los sacaban de la plaza; pero con ocasión de la principessa visitada dispuso el corregidor de Madrid don Juan de Castro que dichas "víctimas" fueran arrastradas por tiros de mulas y llevadas al patio de caballos para ser allí cargadas en los carros.

De entonces data la institución de las mullillas para el arrastre.

Arroyo, Francisco Peña, Guillermo Rodríguez, Nazario Sancho, Antonio Alburquerque, Avaro Nebot, Conrado Marco, Joaquín Calduch y Diego Herrera, juntamente con otros que aparecen en el anónimo, héroes todos de esta empresa que ha estado erizada de dificultades, la más cordial enhorabuena por este señalado triunfo, deseándoles no desmayen y que sigan ofreciéndonos el regalo de sus excelentes iniciativas. En cualquier sector por pequeño que sea el trabajo realizado, si va unido al nombre de Castellón mereceréis el homenaje admirativo de los que nos preocupamos en hacer grande a nuestra patria chica.

JOAQUÍNITO.

### Intereses de Castellón

LA PROLONGACION DEL DIQUE DE LEVANTE

La "Gaceta" llegada ayer a Castellón publica una Orden de Obras Públicas autorizando al ministro para realizar la contrata mediante subasta, de las obras de prolongación del dique de Levante del puerto de Castellón.

El presupuesto es de 1.433.623 pesetas.

### Diputación Provincial

ANUNCIO

Aprobadas la Memoria, planos, presupuesto y pliego de condiciones de las obras de reforma del Pabellón central del Museo provincial, y no habiéndose presentado ninguna reclamación contra el intento de subasta, se anuncia la de las citadas obras, cuyo presupuesto asciende a 17.908'15 pesetas y cuya subasta se celebrará en el salón de sesiones de la Comisión gestora de la Diputación, el día 19 de Junio próximo, a las doce de su mañana. El plazo para la presentación de pliegos empezará a contarse desde el día siguiente al en que se publique este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, hasta las doce horas del día anterior al en que ha de verificarse la licitación.

Para poder tomar parte en la subasta, los licitadores exhibirán la carta de pago de haber depositado en las arcas provinciales la cantidad de 895'40 pesetas.

Los autores de las proposiciones o sus representantes legales que concurren al acto, acompañarán su cédula personal, el último recibo de la contribución o haberse dado de alta, así como también el último recibo que acredite el pago o alta de cuotas del recibo obrero.

Los pliegos se entregarán al funcionario encargado al efecto, en sobre cerrado, que podrá labrar, precinta y adoptar cuantas medidas de seguridad estime necesarias, y en el anverso deberá hallarse escrito y firmado por el licitador, lo siguiente: "Proposición para optar a la subasta para las obras de reforma del Pabellón central del Museo provincial", debiendo presentarse un pliego a cada proposición.

Las licitaciones se verificarán por medio de pliegos cerrados, sujetándose las proposiciones que se presenten, al modelo inserto al final, en papel sellado de 450 pesetas y un timbre provincial de 25 céntimos.

El contratista se obliga a pagar todos los gastos que originen la subasta y la licitación.

ENVÍO.

A Manolo Castelló-Tárrega y

### NOTA COMERCIAL

#### De interés para los exportadores a la Argentina

La "Cámara Argentina de Comercio en España" llama la atención de los exportadores a la República Argentina acerca del requisito que deben llenar para el envío de frutas y plantas a aquel país, a fin de evitar los inconvenientes, entorpecimientos y graves perjuicios que pueden sufrir por el incumplimiento de lo establecido, cosa que sucede a menudo a quienes no prestan el cuidado que el particular merece.

Se trata del certificado de sanidad que todas las frutas, plantas y sus partes, destinadas para la reproducción o consumo, tienen que llevar para ser admitidas en la Argentina, documento que debe ser visado por el consulado argentino más próximo al lugar de embarque.

Se exige, sin embargo, de la presentación de dicho certificado, a los productos siguientes: Los que hubieren experimentado un principio de industrialización (que no sea cocción), siempre que vayan en envases apropiados (ciruelas, dátiles, higos, desecados y similares).

Los que lleguen para su transformación inmediata (café, cacao y similares).

Los productos destinados al cultivo de orquídeas u otros fines análogos, como también los que vayan para usos farmacéuticos (fibras secas, musgos, plantas medicinales y similares).

Los que lleguen por encomiendas postales internacionales. A pesar de haberse cumplido con el requisito mencionado de la presentación del certificado, no quedan por ello eximidas las plantas y frutas de la inspección sanitaria argentina y de las cuarentenas, rechazos, etc., en casos de enfermedades, plagas o de dudosa sanidad, con excepción de los productos detallados a continuación, que no pueden ser portadores de plagas:

Los que lleguen en un medio de conservación apropiado (almíbar, salmuera u otros similares).

Los que hubieren sufrido un principio de cocción y lleguen en envases con cierre hermético (arvejas, espárragos, tomates y similares).

MEDIAS "CAMONA"  
Seda Bemberg, 3'50; Seda natural, 6 y 10 pesetas, para "Alm. Agnes Casador", Colón, 76.

### ANECDOTARIO

#### El buen corazón de Shaw

James Welsh, un empresario londinense, estaba ansioso de hacer representar "De esta agua no beberé" y fué al campo a ver a Bernard Shaw y firmar el contrato. Como de costumbre, Bernard Shaw estipuló un precio excesivamente alto, precio que Welsh no podía pagar. Este permaneció desconcertado. De nuevo en Londres, sin embargo, concibió la idea de probar a Shaw, enviándole un telegrama concebido en estos términos: "¿Por qué no dame la obra gratis?". Lo absurdo de la proposición pareció afectar a Bernard Shaw de una manera tal, que inmediatamente contestó afirmativamente.

#### Ya está el Club Náutico

Lo que era un sueño es ya una realidad

Cuando nuestro camarada del HERALDO, Manolo Castelló, nos dijo una tarde a "Suspiros" y a mí que iba a fundar el Club Náutico, no pudimos aguantar una sonrisa de burla. Es más, "Suspiros" y yo hicimos los correspondientes proyectos para que los estudiara la "comisión". El de "Suspiros" consistía en una amplia bañera y por ducha una regadera de 0'95 pesetas. El mio era de más proporciones: una tinaja, un salva-vidas y por ducha un "cante-rell". Se los enseñamos y nos contestó: Vosotros burlaros, pero Club Náutico lo habrá.

A los pocos días nos mostraba ya el proyecto del Club. El joven arquitecto Pepe Luis Gimeno Barbería, después de velar las armas en el patio del castillo de su inspiración, trazó un edificio de líneas elegantes, de esbelta figura y tan bien ambientado, que nos hizo vacilar.

"Suspiros" y yo nos mirábamos asombrados. Malo es que a Manolo Castelló se le clavara en la mente una idea para que no la llevara a ramos de bendición. Se celebraron varias juntas y como tal gente joven, alborotaban más que en una reunión de sesión del Congreso. Pero Manolo Castelló estaba bien los días, logrando que nadie hiciera más de lo debido. Se había de hacer el Club Náutico por encima de todo.

Pero el dinero ¿de dónde había de salir si no había? El milagro de los peces difícilmente se volvería a repetir. Los socios no tenían más que para ir al cine y comprar tabaco barato. Y el presupuesto del edificio, aunque no era elevado, representaba un capital que no tenían.

Se hicieron números; los direc-

tivos trabajaron lo indecible y ¡señores míos!, a la entrada de la escollera de Levante se levanta ya majestuoso el Club Náutico. Millagro o no allí está. El contrastista Martí, lo ha construido. Una terraza despanpanante que está pidiendo ya la primera verbená; un mostrador para Bar a la americana, que es un primer y unas cabinas magníficas con sus duchas para lo que gusten mandar, es lo que he visto. Un toldo rayado le presta un colorido frívolo, esperando que un pintor haga una magnífica acuarela.

Para que los tritones del Club Náutico puedan lucir sus habilidades acrobáticas existe en un extremo de la terraza un trampolín y dos escaleras trasladarán a los bañistas de los dominios de Neptuneo a la terraza, sobre servir además de amarre a las ligeras yolas.

Ha sido una verdadera lástima que por las escasas disponibilidades económicas no se haya realizado el proyecto tal como lo dibujó el arquitecto Gimeno Barbería, pero si la cosa va bien, como es de presumir, el año próximo se hará y acaso se amplie un poco más la espaciosa terraza. Ha sido el único lunar, pero el arquitecto sabrá disculparles.

Y allí está el Club Náutico. Tiene ya nuestra capital una sociedad que le hacía falta. Era realmente incomprensible que una capital marítima careciese de Club Náutico. Parecía que Castellón tuviese horror al mar. Estos jóvenes han dado una lección de civismo de vida moderna. Sigue el ritmo del progreso salvando los obstáculos. Por todo ello merecen un aplauso fervoroso. Yo les tributo el mio más entusiasta.

ENVÍO.

Se hicieron números; los direc-

### LETRAS DE ORO

Las hojas de papel pueden más que la del sable; se esconden tan fácilmente como la de un puñal, y un poco de viento basta para hacerlas volar y esparcir las a los cuatro puntos del cielo, a fin de que caigan y broten hasta en los más apartados rincones de la tierra las ideas que agitan los espíritus y mueven y arman las manos. La libertad de la Prensa será la última en morir; y entonces, si no viene la reacción salvadora provocada por los abusos insufribles de la tiranía, es que ha muerto también la sociedad apiastada y triturada bajo el nivelador carro triunfante del socialismo, que al idolo monstruoso de la igualdad ofrecerá como víctimas, no inocentes, por cierto, todas las humanas libertades.

ANTOLIN LOPÉZ PELAEZ

† Arzobispo de Tarragona

### A TRAVÉS DEL MUNDO

#### El teatro en Moscú o los "tziganes" españoles

El Estado soviético se ha convencido definitivamente de que en el teatro es necesario representar las obras clásicas. Actualmente los directores del teatro de Moscú se ocupan en montar "Carmen". Parece que han descubierto que Merimée estaba bastante cerca de la mentalidad bolchevique "por su desprecio hacia la idiotéz de la burguesía y por su implacable realismo". Habría que meditar muy seriamente en estas afirmaciones de los directores artísticos de Moscú, a ver si sacábamos de ellas alguna deducción apreciable.

Además, también parece que "Carmen" es una magnífica obra de propaganda bolchevique. No exageramos lo más mínimo. Es el propio "camarada" Goldblat—director de escena de uno de los teatros del Estado—quien ha contado su descubrimiento al periódico "Izvestiya":

"Es un espectáculo que rehabilitará a los "tziganes" españoles explotados. No se trata sólo de representar la historia de amor de "Carmen" y de "José", sino de mostrar al espectador la vida de los "tziganes" en la España del siglo XIX y de sugerir las conclusiones políticas que se imponen por la confrontación de un pasado horrible con un presente feliz".

Si es un reclamo del teatro bolchevique, nada hay que decir. Es curioso y pintoresco. De otro modo habrá que convenir que todo ello es bastante confuso y arbitrario.

#### La política militar de Francia

En la siempre interesante política francesa acaba de producirse una pugna de subido interés entre el ministro de la Guerra, Petain, y el vicepresidente del Consejo Superior de Guerra, y general en jefe del Ejército en caso de movilización, Weygand.

Ambos generales, igualmente prestigiosos, son los representantes de dos tendencias antagonicas ya que una obedece a dictados exclusivamente militares y otra discurre sobre postulados civiles. Petain es el militar republicano, moderado, dúctil, ecuaníme. Weygand es el militar profesional que hace gala de un nacionalismo

que, aunque sitúa muy lejos el deseo bélico, propugna por el mantenimiento del espíritu guerrero. El primero aboga por el servicio militar de un año a base de una articulada movilización industrial. El segundo pide el restablecimiento del servicio militar por dos años.

El interés de la polémica, es por tanto grandísimo. Y, desde luego, se sale de los límites estrechos de un tema de política meramente nacional por cuanto que se ha señalado en los momentos más delicados de la Conferencia de Desarme, a cuyo cargo corren las sistemáticas negativas de Francia.

### Hoy hace 25 años

Se constituye en Ribesabes una sociedad agrícola denominada "La Defensa".

Comienzan a marchar a Valencia numerosos castellonenses para asistir a la peregrinación en honor de la Virgen de Desamparados.

Se despachado en este puerto el último vapor de la temporada con cargamento de naranja.

Llegan a la plaza de toros los novillos de Lozano que han de lidiar el próximo domingo Corralano y Vernia. Al pasar uno de los bichos por las arcadas de la plaza con dirección a los corrales alcanza a un derrote a un aficionado, causándole una herida en la pantorrilla.

La Unión Vecicpédica Española, nombra cónsul en Castellón al periodista don Angel Vázquez.

El capitán don Cándido Mallén, es destinado a la reserva de Jativa y el comandante don Eduardo Dulanto, a la de Castellón.

Los republicanos madrileños se proponen proclamar candidato a diputado a Cortes en la vacante producida por renuncia de don Rafael Calzada, al exauditor de la Armada, señor Matías Montreal.

### CRONICA

#### Domingo por medio

Se despidió el sábado con una nota trágica. En la carrera de las "antorchas" celebrada en Almazora resultaron varios heridos. ¡Bárbara fiesta, incomprensible en pleno siglo XXI! Los atletas castellonenses regresaban a la una de la madrugada sin lamentar bajas.

Y Mayo se empeña en darnos anticipo de Agosto. ¡Qué maravilla! Los atletas castellonenses regresaban a la una de la madrugada sin lamentar bajas.

Y a lucir tan bonitos y ligeros atuendos fueron muchas a Ribalata, pero a decir verdad estábamos en mayoría los adanes. Como fiestas que somos oíamos amansados el concierto musical, aplaudiendo las piezas ejecutadas por la Banda municipal, en especial "Tanzhauser", interpretada a las mil maravillas por las nubes de Fe-

De heroísmo registra nuestro carnet la carrera ciclista Villarreal-Benicarló-Villarreal. Los héroes del pedal a su paso frente al Bar Castellón eran duchos al volante. De seguro llegarán a la meta extenuados. El esfuerzo realizado y el calor no era para menos. Merecen una estatua estas pujas de carretera.

Después de comer se completó la desbandada iniciada en las primeras horas de la mañana; unos a Valencia a ver al divino calvo, que solo es una sombra de lo que fué; otros al Sequil y al Grao la mayoría. Hubo también sus emboscados oyendo por radio el partido que desde Génova retransmitía Madrid. Grande fué la alegría al saberse que los rojos habían vencido por 3 a 1 a los de la tierra del café. Ahora todas las censuras se volverán alabanzas para el seleccionador. Ya decíamos nosotros—dirán—que no era café moca los que se enfrentaban con los españoles. Achicoria pura.

Después del triunfo los españoles en vez de descansar se dedicaron como representantes de Don Juan, a enamorar a las romanas y a burlarse, etc., etc.

Y la alegría de Italia se empañó un poco en el Sequil donde los albinegros, faltos de entrene, hubieron de contentarse con un empate a uno con los de Nules, para nosotros.

Talía tuvo buena representación en el Teatro Principal. Compañía muy ajustada dió por la tarde y noche buenas comedias. El cine también tuvo excelentes películas, recreándonos en uno con la música de Vives y en otro con la música frívola y ligera de las canciones exóticas.

#### EL LIQUIDADOR

Llegaron nuevamente las ya conocidas medias seda natural a pesetas 1'95

Ruiz Zorrilla, 17.-Castellón

M.E.C.D. 2016

blicad en el "Boletín oficial" del día 24 del actual.

También es indispensable hacer constar al final del modelo de proposición, las remuneraciones mínimas que percibirán por jornada legal de trabajo y por horas extraordinarias que se utilicen, dentro de los límites legales, los obreros de cada oficio y categorías que hayan de ser empleados en las obras.

Castellón, 22 de Mayo de 1934.— El Presidente, Carlos Selma.—El Secretario, V. Gimeno Michavilla.

CONCURSILLO

Facultado por acuerdo de la Comisión gestora, en su sesión de 18 del corriente mes, para celebrar un concursillo para llevar a cabo la obra del departamento para observación de niños dementes, cuyo presupuesto de obras asciende a la cantidad de 3.665'14 pesetas por el presente anuncio se invita a los contratistas para que hasta las doce horas del día 6 del próximo mes de Junio, presenten proposiciones par atornar parte en este concursillo, el cual tendrá lugar el día 7 del mismo mes a las doce horas.

El concursante deberá depositar en las arcas provinciales la cantidad de 200 pesetas.

La forma de efectuar el pago, plazo de ejecución de obras y demás requisitos, constan en el pliego de condiciones formulado, por el señor arquitecto provincial.

MODELO DE PROPOSICION

Don N... N..., vecino de..., habitante en la calle de... número..., según cédula personal corriente, enterado del anuncio del concursillo para la construcción del departamento para observación de niños dementes, se comprometo a ejecutar dicha obra por la cantidad (aquí la cantidad en pesetas y céntimos, escrita en letra), obligándose a cumplir todas las disposiciones dictadas referentes a obras.

El pliego de proposición se reintegrará con una póliza de 450 pesetas.

Castellón 26 de Mayo de 1934.— El Presidente, Carlos Selma.—El Secretario, V. Gimeno Michavilla.

EL LIQUIDADOR

Vende tienda con o sin géneros

Ruiz Zorrilla, 17.-Castellón

ACTUALIDAD OBRERA

La definitiva redacción de la ley derogatoria de la de Términos municipales

El artículo único de la ley de Términos municipales, tal y como queda redactado, dice así:

Artículo único. Cuando los patronos que necesiten emplear obreros en los trabajos agrícolas no acudan a los registros u oficinas de colocación obrera reglados por la ley de 27 de Noviembre de 1931 y su reglamento de 6 de Agosto de 1932 y contraten trabajadores forasteros, habrán de hacerlo siempre a base de jornales no inferiores a los establecidos por los organismos oficiales de trabajo competentes para ello, y a falta de éstos, y en defecto también de lo fijado en pactos colectivos, a los que rijan para trabajos iguales en la localidad más próxima en que tales organismos funcionen.

En el trabajo de los niños se observará lo legislado sobre el mismo.

De las denuncias por infracción de lo preceptuado en este artículo conocerán los respectivos Jueces mixtos del trabajo rural, quedando derogados el decreto de 23 de Abril de 1931, ley de la República del 9 de Septiembre del propio año y el artículo 8.º de las disposiciones transitorias del reglamento de 6 de Agosto de 1932 y todo cuanto resulte dispuesto en oposición a lo preceptuado en esta ley.

Teatro Principal

COMEDIA

"EL CRESO DE BURGOS" y "CARAMBA CON LA MARQUESA!"

Con el estreno de estas dos comedias de Lucio y Capella en las noches del sábado y domingo y la reposición de ayer por la tarde de "Madre Alegría", la mejor comedia que nos ha dado a conocer en su actuación la compañía Mora, Espantaleón, Barroso, terminó la misma.

Comedias de enredo, los dos estrenos, a base de suplantaciones de personalidad y fingimiento de

Teatro Principal

Mañana martes a las 8 tarde y 10 noche se estrenará la sensacional película

Scotland-Yard

Emocionantes episodios de la vida de la policía inglesa

Próximamente ORQUESTA PLANAS

posición económica, consiguen plenamente el propósito de sus autores, que seguramente no fue otro que el de entretener al respetable, pero hay que convenir en que lo consiguieron más en la segunda que en la primera.

Con los tres titulares de la compañía, compartieron el éxito todos los integrantes de la misma, siendo justo destacar a María Victorero, la excelente dama de carácter y Gandiosa Salcedo, la deliciosa ingenúa.

El éxito artístico ha sido grande... Del otro más vale no hablar... Es una pena.

EL LIQUIDADOR

Batitas niña a 1'50 Mantel y 6 servilletas 5'75

Ruiz Zorrilla, 17.-Castellón

El I Sa'ón del turismo y de los deportes de la Feria de Barcelona

La gran manifestación turístico-deportiva que tendrá lugar del 2 al 17 de Junio en Barcelona, con motivo de la VII Feria Internacional, promete revestir excepcional importancia.

Han acordado ya la participación en la misma el Patronato Nacional del Turismo y la mayoría de los Sindicatos de Iniciativas de España.

Con motivo de este certamen, las compañías de ferrocarriles de España han concedido unas rebajas extraordinarias para todos los visitantes de la Feria y del Sa'ón que llegan hasta el 40 por 100 para los billetes individuales y al 45 por 100 para los billetes colectivos.

CALCETINES MOLFORT'S los de más duración "Almacenes Cazador", Colón, 76.

Las vacaciones veraniegas del Papa

Un Vaticano en miniatura, en las colinas de Alban, será la villa papal, el palacio apostólico y los jardines de Castelgandolfo, donde Su Santidad pasará las primeras vacaciones de su pontificado.

La Guardia suiza, los gendarmes papales, la Guardia de los nobles, todos estarán representados en la residencia veraniega del Papa. Todos los acondicionamientos para el cortejo de Su Santidad se han estudiado cuidadosamente para que la residencia veraniega sea en realidad un Vaticano en miniatura. El palacio tiene una biblioteca particular, una capilla, un salón consistorial y otro para la bendición papal. Salón del trono para las grandes ceremonias y otro más reducido para las de menor importancia. Salón de Guardia noble, etc.

Las habitaciones oficiales y particulares de Su Santidad han sido igualmente preparadas con todo esmero. El pequeño Vaticano de Castelgandolfo tiene una estación telefónica que le pone en contacto con todo el Mundo, así como una estación receptora y emisora de T. S. H. Esta estación trabaja con una onda de 60 centímetros de longitud, y es la única que existe en el Mundo, a excepción de las particulares para experimentación del gran inventor Marconi.

Los jardines que rodean al palacio han sido restaurados; las estatuas, reparadas, y las fuentes, puestas en funcionamiento. Se ha construido un pabellón de verano para que el Papa pueda descansar durante sus paseos por el parque de la residencia.

EL LIQUIDADOR

Opales de 5 quinsets a 17 perras Guindas de 25 perras a 5 quinsets

Ruiz Zorrilla, 17.-Castellón

Libros y revistas

BIBLIOGRAFIA

"Derecho Obrero", por José Manuel Alvarez. Un volumen en 6.º, de 378 páginas. "Editorial Reus", S. A., Preciados, 1 y 6, Madrid, 1933. 3 pesetas.

Trátase de un excelente manual del actual Derecho obrero en España, que reune, sin duda alguna, las exigencias que deben hacerse a esta clase de obras: claridad, método y que abarque todas las cuestiones que debe comprender en el momento de su publicación.

Comienza su obra el autor con algunas nociones elementales de Economía, a las cuales siguen tres secciones, que comprenden toda nuestra legislación obrera actual, incluyendo en cada capítulo re-

ferencias a la doctrina y a la legislación de otros países. El contrato de aprendizaje y el de trabajo, el censo electoral social, las asociaciones profesionales, los accidentes del trabajo, los seguros y retiros, la higiene, la jornada legal, la vivienda, el trabajo nocturno, la prevención de los accidentes, etc., son cuestiones de las que se ocupa acertadamente el autor, así como de los órganos del Estado para el cumplimiento y vigilancia de esta legislación y de las jurisdicciones del trabajo.

Merece especial mención la parte del libro dedicada a formularios de contratos, demandas, partes de accidentes del trabajo, libros de demandas de colocación, etc., que estimamos de gran utilidad para el público que se interesa por estas cuestiones.

BLONDAS, ENCAJES LANA Y SEDA Puntillería fina.

"Almacenes Cazador", Colón, 76.

Cámara Oficial de Comercio AVISO

Con el objeto de hacerles entrega de los avisos para los mismos recibidos se ruega a los interesados faciliten las señas de sus domicilios.

Don Salvador Sanchis que efectuó una facturación en Burriana.

Doña Marina Salvador que efectuó una facturación en Caudiel.

Don J. Anglés, que efectuó una facturación en Benicarló.

Castellón 26 de Mayo de 1934.

El Presidente, PEDRO SANCHO.

DE RAFAEL PEREZ Y PEREZ

Por el honor del nombre

La bellísima narración novelística cuyos atrayentes rasgos auguraban un complemento digno de la trama y la calidad del asunto en la precedente obra que con el título de "Duquesa Inés" acaba de publicarse, tiene un feliz epílogo en la presente obra que nos ocupa. La pluma brillante y enjundiosa del fecundo escritor levantino, nos sugiere la visión ideal que compendia las más ponderables cualidades, los más caros atributos que resplandecen en el escudo tradicional de al mujer de la raza.

Publicada en la colección "La Novela Rosa". Número extraordinario, 2 pesetas.—Editorial Juventud, S. A.—Provenza, 101, Barcelona.

COMUNIONES. COMUNIONES hermoso y extenso surtido. "Almacenes Cazador", Colón, 76.

En el Ayuntamiento

LA COMISION PRO-CASTELLON

El sábado, a las seis de la tarde, se reunió en la Casa Capitular, la Comisión Pro-Castellón. Presidió el alcalde don Vicente Tirado Gimeno, asistiendo los concejales señores Guerrero, Calduch, Mas, arquitectos señores Maristany y Traver; contador del Ayuntamiento, señor Soto; presidente de la Diputación, señor Selma; don Joaquín Vicent; presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Segarra Bernat; don Salvador Guinot, don Pedro Sancho, presidente del Centro Obrero, señor Salas; don Antonio Gor, el nuevo vocal don Joaquín Dolz y el secretario señor Castro.

El señor Tirado Gimeno, dió la bienvenida al nuevo miembro de la Comisión señor Dolz, ensalzando sus méritos, por lo que puede esperarse mucho en beneficio de la capital.

El señor Dolz dió las gracias por las palabras cordiales del alcalde, ofreciéndose a la Comisión para todo o que sea en beneficio y engrandecimiento de la capital.

Seguidamente la presidencia dió cuenta de las gestiones realizadas para financiar los terrenos del Huerto de Sogueros, mostrándose optimista también en este extremo por la buena acogida dispensada a la Comisión.

También dió cuenta del proyecto de edificio que tiene proyectado levantar la Telefónica en esos terrenos, aprobando la Comisión todo lo actuado por el alcalde en este asunto, lo mismo que en el anterior.

Cerca de las ocho terminó la reunión, reñando entre los reunidos inusitado entusiasmo, pues lo del Huerto de Sogueros va más aprisa de lo que muchos se imaginan.

Como se va a entrar en una fase de gran actividad, la Comisión se reunirá muy pronto otra vez.

CINEGETICAS

El homenaje a Félix Roig

Con una voluntad de hierro, movida por el cariño y admiración de un grupo de buenos aficionados a la escopeta, de esa inquieta Banda Negra, envidia de muchos y admiración de todos, con sus portentosas facultades y grandes iniciativas, fue la encargada de organizar y celebrar el simpático homenaje en honor del nuevo campeón de España.

PILOT / ORPRENDE otra vez al mundo de la radio con el UNIVERSAL GIGANTE. Mod 92 ondas 200-2000 Pts 475. Mod 93 ondas 18 a 52 y 200 a 550 Pts 535. TODA LA ONDA. De venta: en Castellón García Marín, Fernando Gasset, 11

Iseo ANTISEPTICO Y ANALGESICO. BLENNORRAGIA CISTITIS PIELONEFRITIS PIELITIS CATARRO VESICAL. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

En la Torre del Baró, hoy propiedad de don Vicente Gea, se congregaron campeones, ex campeones y futuros campeones, para solemnizar el triunfo honroso de Félix.

El banquete fué preparado y servido por el simpático Morenet, hombre ducho en la materia y de grandes cualidades para esta clase de giras campestres.

Durante el mismo reinó gran alegría y entusiasmo, brindando casi todos, al descorcharse el champán, por el éxito alcanzado por el homenajeado, deseándole continúe siendo triunfal su carrera.

Se encargó de resumir los brindos, el señor Gobernador civil de la provincia don Rafael Rubio Carrión, que acompañado de su secretario particular don José Pascual, honró con su presencia tan simpático acto.

Desglósó con facilidad las atinadas observaciones que se habían hecho por cuantos le habían precedido, en la palabra hizo cumplida mención al homenajeado.

A continuación se leyeron por el mismo Gobernador las adhesiones y felicitaciones de valiosas personalidades de Castellón y provincia.

El banquete fué amenizado por la popular, disputada y perseguida orquesta N. F. M., siendo ésta muy aplaudida en la ejecución de las obras alusivas al acto. "Al bajar del olivo", "Ni tórtolas ni gorriónes", "El odioso charnegue", "¿Quién se retiró el último?"

Terminó la fiesta con una gran tirada de palomos, tomando parte en la misma el señor Gobernador y todas las mejores escopetas que asistieron al acto.

Nueva Guía Telefónica

La Compañía Telefónica Nacional de España, atendiendo a las necesidades sentidas por gran parte de nuestros abonados y en su deseo de facilitar el intercambio de comunicaciones y el desarrollo del servicio telefónico, ha acordado refundir en una sola las Listas Telefónicas siguientes:

Lista número, 8, (Murcia, Albacete y Alicante).

Lista núm. 9, (Valencia y Castellón).

Lista núm. 10, (Zaragoza, Huesca y Teruel).

En la nueva lista figurarán todos los abonados de los Centros Telefónicos comprendidos en las provincias mencionadas y será repartida a los mismos gratuitamente.

Figurarán en la nueva lista, todos los nuevos teléfonos que se soliciten y las variaciones que se pidan hasta el día 31 del corriente mes de Mayo, en las Oficinas de la Compañía de la localidad.

CASTELLON AL DIA

Continúa apretando de firme el calor, dejándose sentir una temperatura fuerte, más propicia de la canícula que de la Primavera.

—Sin el menor incidente se celebró ayer en la ciudad de Burriana un mitin organizado por Falange Española, en el que intervino el diputado a Cortes señor Pulmo de Rivera, quien fué muy agasajado por los elementos adictos a su ideal.

—Ayer dió en el templo de Ribalta su acostumbrado concierto la Banda Municipal. No es menester encomiar la labor de los profesores que la integran así como al director de la misma. Todo el programa fué aplaudido con entusiasmo en particular "Tannhauser", que tuvo una interpretación sencillamente divina. El público

Junta Local de Banca YA LLEGO. AVISO. A partir del 1.º de Junio y hasta el 30 de Septiembre del corriente año 1934, en todos los Bancos establecidos en esta localidad, regirá el siguiente horario de Caja: HORAS DE 9 a 13. Castellón Mayo de 1934. El Presidente, ENRIQUE MARQUEZ.

Semana de A. C. "Pro Ecclesia et Patria"

DIOCESIS DE TORTOSA

Fecha.—Se celebrará desde el domingo, día 10 al sábado, 16 de Junio de 1934.

Socios.—Serán honorarios los que ayuden con una aportación desde 25 pesetas; numarios, desde 5; y adheridos, quienes se inscriban con 1 peseta. Habrá también miembros colectivos (las asociaciones católicas de todo orden), con cuota de 10 pesetas.

Pago de cuotas.—El pago de cuotas se hará efectivo, por giro postal, al Secretariado Diocesano de A. C., por medio del respectivo Cura Párroco.

Derechos.—Todos los semanistas tendrán derecho a la asistencia a los actos de la Semana mediante la exhibición de su carnet, y a poder presentar proposiciones por escrito, antes de las sesiones, cuyas indicaciones recogerá la presidencia.

Socios honorarios y colectivos tendrán, además, derecho a un ejemplar del tomo en que se publiquen los trabajos de la Semana, y los numarios podrán adquirirlo por la mitad del precio (su coste será de 6 pesetas).

También tendrán este derecho quienes tomen en el presente año la Tarjeta de A. C., desde clase 1.ª a la 7.ª, inclusive, y a la asistencia a los actos.

Avance de programa.— Habrá una Misa de Comunión el domingo, 10, en la capilla de Nuestra Señora de la Cinta, Hora Santa el jueves y Salve solemne el sábado. Las sesiones tendrán lugar por la mañana, a las once y media, y por la tarde, a las seis y media.

En las sesiones matutinas se tratará de la A. C., explicándose su organización y diferentes ramas. En las vespertinas se desarrollarán los temas "Pro Ecclesia et Patria" y serán amenizadas por curiosos estudios sobre folklore tortosino.

Nota.—Con la debida anticipación se enviará a los socios el programa detallado de todos los actos.

LA JUNTA ORGANIZADORA.

El eminente violinista y director del Conservatorio de Música de Castellón, don Abelardo Mús, ha tenido la gentileza, que agradecemos, de invitarnos al concierto que la brillante Orquesta de Cámara celebrará esta noche a las diez de la noche, en el Salón Royal.

INVITACION

La misma Orquesta dará mañana un Concierto en Burriana en el teatro Casares.

TRASLADO

Ha sido trasladado a Aguilas el digno Comandante de Marina del Puerto de Vinaroz, don Peregrino Suenen.

EL GENERAL LLANO

El general jefe interino de la división señor Llano Encomienda, estuvo el sábado en el "collet" de Cardona, presenciando los ejercicios de tiro que realizaba el batallón de Ametralladoras núm. 1, regresando seguidamente a Valencia.

DESTINO

A la Delegación de Hacienda de esta provincia, ha sido destinado el Oficial primero don José González Aurióles, que servía en igual centro de Teruel.

CAPITULO DE ENFERMOS

Aunque la noche última la ha pasado con alguna intranquilidad se encuentra muy bien la joven esposa de nuestro buen amigo, el inteligente Practicante del Hospital provincial don Cristóbal Montoliu, recientemente operada de apendicitis por el reputado doctor Palomo.

PIADOSAS

Con gran concurrencia se han celebrado esta mañana en la Iglesia Arciprestal, los anunciados funerales por el alma del que fué gran amigo nuestro don Juan Guerrero Esparducer.

Reiteramos al distinguido hijo del finado nuestro más sentido pésame.

Esta tarde a las siete y cuarto, hebrá empezado en Santa María el rezo del Santo Rosario por el alma de la malograda señorita Lolita Nebot Capdevila.

El rezo continuará mañana y pasado.

Gobierno civil

VISITA. El señor Rubio Carrión, recibió esta mañana la visita de los Diputados a Cortes señores Martí y Granell.

TRANQUILIDAD

Hablando con los periodistas dijo el gobernador, que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

YA LLEGO la batería que usted necesita para su coche, radio y casas de campo. TOMI Batería suprema. Montada con caja de cristal irrompible por lo que no puede engañarse a usted al comprarla ni al repararla, pues lo tiene todo a la vista. Agente oficial: José Serrano

José Serrano

Al mismo tiempo se repara toda clase de maquinaria eléctrica, industrial y del automóvil y aparatos de radio

Avenida de Valencia, 14. Teléfono 512

Peluqueros

Se venden los utensilios de Peluquería con dos sillones americanos, razón: Gasset, 11.—Castellón.

Veraneantes

Se alquilan Villas en Benicarló, Colonia Boniche. Razón: Cillero Amorós, 42, Valencia. Las llaves: Bernardino Mor, calle de Santo Tomás, Tienda de Tejidos, Benicarló.

Se alquila

Un maset cerca del Tiro de Planchón, con todas las comodidades. Se compone de planta baja, un piso y una espaciosa terraza. Razón en esta Administración

Se venden

puertas, rejas, galerías de hierro de diferentes dimensiones y otros artefactos para construcción. Calle Maestro Chapí, número 31 (antes Esquiladores). Para verlo, de doce a una tarde.

Doctor Francisco Antoli Candela

Exalumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapia de Madrid y Antoli-Candela de Valencia.

Enfermedades de la nariz, garganta y oído.

Consulta diaria excepto los martes. Colón, 33, principal, Castellón.

LECHE CONDENSADA. Marinette. Máxima garantía. Exito clamoroso. De venta en todos los ultramarinos.

La Hispano Europea Alpargatería. Si desea comprar más barato que nunca, visite este establecimiento y lo conseguirá. 24, Lerroux, 24, (Antes S. Félix). No confundirse. CASTELLON

¿Le molesta a usted el calor? ¿Por qué tanta molestia, teniendo en Castellón un tan delicioso pasco del Obelisco y en dicho pasco un Kiosco (el de Martínez) donde tan ricos helados se elaboran y donde se goza de una temperatura fresca y primaveral. Kiosco MARTINEZ. Frente al antiguo templo de la música.

POR TELEGRAMA, TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

Concurso Nacional de Belleza

La señorita Provincias es proclamada Miss España

El Círculo de Bellas Artes se reunió para la elección de Miss España...

El capitán Rojas es condenado a 21 años de prisión

Terminado el informe de la defensa, el Tribunal de Derecho redacta las preguntas del veredicto...

ante la huelga general de obreros del campo

Se devuelven al Tribunal popular su fallo, que éste, rectificando una contestación, transmite de nuevo a la sala...

Don Melquiades Alvarez pronuncia un interesante discurso

En el teatro de la Comedia tuvo lugar a las once y media de la mañana del domingo el acto con que las Asambleas del partido republicano liberal demócrata...

Martínez Barrio en Sevilla

En el expreso llegó de Madrid don Diego Martínez Barrio. Acudieron a recibirle a la estación...

Nuevo Gobernador civil de Castellón de Barcelona

Ha sido nombrado Gobernador Civil de Castellón, don José Nofre.

Catástrofe automovilista

El Bloque Patronal de España, ha llevado a efecto su primer acto en el cine de la Opera de Madrid.

El Bloque Patronal celebró ayer su primer acto de propaganda

El Bloque Patronal de España, ha llevado a efecto su primer acto en el cine de la Opera de Madrid.

Más detalles de la catástrofe automovilista de Burdeos

El consúl de España en Bayona, comunica nuevas noticias de la catástrofe automovilista.

El padre Laburu y la cuestión social

El sabio jesuita Padre Laburu, pronunció ayer una conferencia en el Teatro Coliseum...

Concurso Nacional de Belleza

La señorita Provincias es proclamada Miss España

El Círculo de Bellas Artes se reunió para la elección de Miss España...

El capitán Rojas es condenado a 21 años de prisión

Terminado el informe de la defensa, el Tribunal de Derecho redacta las preguntas del veredicto...

ante la huelga general de obreros del campo

Se devuelven al Tribunal popular su fallo, que éste, rectificando una contestación, transmite de nuevo a la sala...

Don Melquiades Alvarez pronuncia un interesante discurso

En el teatro de la Comedia tuvo lugar a las once y media de la mañana del domingo el acto con que las Asambleas del partido republicano liberal demócrata...

Martínez Barrio en Sevilla

En el expreso llegó de Madrid don Diego Martínez Barrio. Acudieron a recibirle a la estación...

Nuevo Gobernador civil de Castellón de Barcelona

Ha sido nombrado Gobernador Civil de Castellón, don José Nofre.

Catástrofe automovilista

El Bloque Patronal de España, ha llevado a efecto su primer acto en el cine de la Opera de Madrid.

El Bloque Patronal celebró ayer su primer acto de propaganda

El Bloque Patronal de España, ha llevado a efecto su primer acto en el cine de la Opera de Madrid.

Más detalles de la catástrofe automovilista de Burdeos

El consúl de España en Bayona, comunica nuevas noticias de la catástrofe automovilista.

El padre Laburu y la cuestión social

El sabio jesuita Padre Laburu, pronunció ayer una conferencia en el Teatro Coliseum...

Concurso Nacional de Belleza

La señorita Provincias es proclamada Miss España

El Círculo de Bellas Artes se reunió para la elección de Miss España...

El capitán Rojas es condenado a 21 años de prisión

Terminado el informe de la defensa, el Tribunal de Derecho redacta las preguntas del veredicto...

ante la huelga general de obreros del campo

Se devuelven al Tribunal popular su fallo, que éste, rectificando una contestación, transmite de nuevo a la sala...

Don Melquiades Alvarez pronuncia un interesante discurso

En el teatro de la Comedia tuvo lugar a las once y media de la mañana del domingo el acto con que las Asambleas del partido republicano liberal demócrata...

Martínez Barrio en Sevilla

En el expreso llegó de Madrid don Diego Martínez Barrio. Acudieron a recibirle a la estación...

Nuevo Gobernador civil de Castellón de Barcelona

Ha sido nombrado Gobernador Civil de Castellón, don José Nofre.

Catástrofe automovilista

El Bloque Patronal de España, ha llevado a efecto su primer acto en el cine de la Opera de Madrid.

El Bloque Patronal celebró ayer su primer acto de propaganda

El Bloque Patronal de España, ha llevado a efecto su primer acto en el cine de la Opera de Madrid.

Más detalles de la catástrofe automovilista de Burdeos

El consúl de España en Bayona, comunica nuevas noticias de la catástrofe automovilista.

El padre Laburu y la cuestión social

El sabio jesuita Padre Laburu, pronunció ayer una conferencia en el Teatro Coliseum...

Concurso Nacional de Belleza

La señorita Provincias es proclamada Miss España

El Círculo de Bellas Artes se reunió para la elección de Miss España...

El capitán Rojas es condenado a 21 años de prisión

Terminado el informe de la defensa, el Tribunal de Derecho redacta las preguntas del veredicto...

ante la huelga general de obreros del campo

Se devuelven al Tribunal popular su fallo, que éste, rectificando una contestación, transmite de nuevo a la sala...

Don Melquiades Alvarez pronuncia un interesante discurso

En el teatro de la Comedia tuvo lugar a las once y media de la mañana del domingo el acto con que las Asambleas del partido republicano liberal demócrata...

Martínez Barrio en Sevilla

En el expreso llegó de Madrid don Diego Martínez Barrio. Acudieron a recibirle a la estación...

Nuevo Gobernador civil de Castellón de Barcelona

Ha sido nombrado Gobernador Civil de Castellón, don José Nofre.

Catástrofe automovilista

El Bloque Patronal de España, ha llevado a efecto su primer acto en el cine de la Opera de Madrid.

El Bloque Patronal celebró ayer su primer acto de propaganda

El Bloque Patronal de España, ha llevado a efecto su primer acto en el cine de la Opera de Madrid.

Más detalles de la catástrofe automovilista de Burdeos

El consúl de España en Bayona, comunica nuevas noticias de la catástrofe automovilista.

El padre Laburu y la cuestión social

El sabio jesuita Padre Laburu, pronunció ayer una conferencia en el Teatro Coliseum...

Advertisement for SAL-BAN medicine, listing ailments like pain, inflammation, and skin conditions.

Advertisement for Maset, located near the capital, with contact information.

Advertisement for a rental space (Se alquila) with details on location and terms.

Large advertisement for 'Perfumeria Asencio' featuring 'Guerra' perfume and 'Los Moscos' insecticide.

## EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

### En el Stadium de Génova la selección española derrotó rotundamente al equipo brasileño. La selección española hizo gala de un entusiasmo enorme y de una gran energía en sus jugadas ofensivas. En los restantes partidos del torneo quedaron vencedores Italia, Alemania, Checoslovaquia, Austria, Suiza, Suecia y Hungría respectivamente

#### EL CAMPO DE LA CONTIENDA.

Génova ha ofrecido a los contendientes un digno escenario para su pelea. La tribuna de este campo es una de las más hermosas y capaces de los Stadiums italianos. Un campo recientemente ampliado en el que existe una tela metálica que separa a los jugadores del público. Un stadium maravilloso que reúne todas las condiciones necesarias para acoger acontecimientos como éste y en el que el equipo nacional italiano ha jugado diversos partidos internacionales.

#### PROLEGOMENOS DEL ENCUENTRO.

A la hora anunciada para comenzar el encuentro entre españoles y brasileños la expectación es extraordinaria. Entre el público italiano se encuentran bastantes españoles, residentes unos en distintas poblaciones italianas, otros que viven aquí, en Génova, y muchos que se han desplazado desde la península Ibérica. En cambio la representación brasileña es escasa.

Al salir los equipos al terreno, son ovacionados por el público. Se cambian los hurras de rigor y los saludos entre los capitanes de ambos teams.

El árbitro Sig. Birlem, alinea a los equipos, que forman así: España.—Zamora; Ciriaco, Quincoes; Claurren, Muguera, Marculeta; Lafuente, Iraragorri, Lángara, Lecúe y Gorostiza. Brasil.—Pedrosa; Hodman, Leite; Tinoco, Moutin, Canall; Barresco, Waldemar, Armando, Leonidas y Luisinho.

#### COMIENZA EL JUEGO.

Puestos los equipos en línea de ataque, comienza la contienda.

Comienza el juego con avances sucesivos de la delantera española, que por mediación de Iraragorri y Lecúe llega varias veces ante la meta de Pedrosa. Los remates son estériles, pero las jugadas acusan un gran peligro para la meta brasileña.

Los jugadores del Brasil hacen gala de una defensiva energética y a su vez atacan a los españoles. Las jugadas se realizan con brío y el público ovaciona a ambos cuadros.

#### EL ENTUSIASMO DE LOS ESPAÑOLES HACE A SUS JUGADORES SER MAS PELIGROSOS.

El equipo español ofrece un rendimiento admirable. Sus jugadores juegan sobre todo con un entusiasmo enorme, siendo el brío más que la técnica, la característica del juego hispano. Por su parte el Brasil se muestra codicioso y realiza avances y arrancan de la línea de medios. Pero hay una gran barrera formada por Ciriaco y Quincoes, que destruyen estas ofensivas brasileñas.

Con todo ello se logra realizar un juego emocionante que obliga al público a aplaudir a los contendientes.

#### EL PRIMER TANTO.

España consigue su primer goal en un penalty. Fue una falta en plena área en que incurrieron los brasileños que el árbitro resolvió con el máximo castigo de rigor. Lanzó el esférico Iraragorri y el balón pasó a las mallas. Gran ovación para los españoles.

Con este goal los jugadores hispanos se creen y atacan a con-

ciencia. Durante varios minutos el equipo del Brasil se defiende a la desesperada contra la energética ofensiva española. Los "diablos rojos" ponen cerco a la meta de Pedrosa y Lángara luce en repetidas ocasiones sus habilidades como chutador.

La contienda adquiere un tono brioso y emocionante. El Brasil consigue sacudir el intenso dominio español y ataca ahora a Zamora, obligando a éste a intervenir en distintas ocasiones con su peculiar habilidad.

#### OTRO GOAL PARA ESPAÑA.

Pese al esfuerzo de los brasileños, España consigue su segundo goal. El tanto ha sido magnífico. Un goal logrado por Lángara en un chut que acredita una vez más la calidad del jugador asturiano. Bombeado el balón sobre el marco de la portería, el delantero centro español y de un zambombazo imparable, se apuntó el segundo tanto para los españoles.

Decae el juego. España por unos minutos cesa en la ofensiva y por su parte Brasil, bastante desmoralizado por este segundo goal español no ataca con eficacia. Poco después los brasileños recuperan su energía y ponen cerco a la meta de Zamora, donde éste despeja algunos balones.

El árbitro interviene para anular una peligrosa jugada del Brasil, ya que uno de sus jugadores se había colocado en ofsíde.

España tiene ocasión de conseguir un tercer tanto, pero Lángara pierde un balón colocado magistralmente, pero la jugada tiene un resultado favorable, ya que merced a ella vuelve el entusiasmo a las filas españolas y de nuevo la contienda adquiere una emoción extraordinaria.

#### EL TERCER TANTO DE ESPAÑA.

Como decimos el juego español recupera la energía de los primeros momentos y otra vez Pedrosa se encuentra en situaciones comprometidas.

En estos momentos se produce el tercer tanto de la tarde, último de los españoles. La jugada ha sido un poco confusa y desde el sitio en que nos hallamos en el stadium no podemos apreciar con precisión quien ha sido el autor del tanto. Sobre la meta brasileña llega el balón bombeado; lo envió Gorostiza. Al remate acuden varios jugadores, uno de ellos, Lángara, que es quien indudablemente consiguió el goal. Lo cierto fue que el remate fue fulminante e ineficaz la actuación decidida del meta brasileño.

Los últimos momentos de esta primera parte son también de intenso dominio español. Pero con tres a cero nada más, se llega al final de este tiempo.

#### SEGUNDA PARTE.

El segundo tiempo ha tenido distintas características de juego. Los españoles salieron al campo confiados en su buen resultado durante el tiempo anterior y no se emplearon con la misma energía que en la otra parte.

Los brasileños volvieron a actuar con gran entusiasmo y en ocasiones buscaron el goal desesperadamente. Pero sus esfuerzos en general fueron estériles, debido a la gran labor defensiva de los españoles.

En este segundo tiempo el equipo español, como decimos, bajó bastante en calidad y sobre todos

los jugadores Muguera y Lecúe, que en la línea media y delantera respectivamente desperdiciaron ocasiones, Lecúe de marcar y Muguera de impedir el avance de sus contrincantes.

De todas suertes el equipo hispano supo mantener discretamente su mejor calidad de juego y supo además contener el ímpetu de los brasileños.

#### EL BRASIL MARCA SU UNICO TANTO.

El atacante brasileño Armando consigue al fin marcar para su equipo. Es el único tanto del Brasil, último de la tarde. Una buena jugada de la vanguardia americana que terminó en un formidable tiro del jugador aludido. Zamora pudo haber detenido el esférico, pero indudablemente por un exceso de gentileza dejó pasar el balón a las mallas.

#### UN PENALTY QUE DETIENE ZAMORA.

En uno de los avances del Brasil, Ciriaco carga a un delantero adversario dentro del área. El árbitro, que como en el primer tiempo, hace gala de una imparcialidad rotunda castiga con la máxima severidad el fault del español. Lanzó el penalty un jugador adversario, pero Zamora se lanza al suelo y en admirable plongeón detiene el esférico, conquistando la mayor ovación de la tarde. La intervención del meta internacional de España ha sido realmente soberbia.

El juego adquiere en los últimos momentos de la contienda un carácter brioso y emocionante. Ahora ataca el Brasil a la desesperada y España, no solo se defiende con brío, sino que a su vez intenta aumentar el tanteo. Nuevamente las dos delanteras juegan con entusiasmo y otra vez las defensas se ven obligadas a emplearse a fondo.

Pero a pesar del esfuerzo general se llega al final del partido sin que se altere el marcador. Por lo cual España queda clasificada para los cuartos de final.

#### AL BRASIL SE LE ANULO UN GOAL.

A los jugadores brasileños les fué anulado un tanto. Gol conseguido en pleno ofsíde, que el árbitro, con gran acierto, tuvo que anular. No obstante los brasileños protestaron con energía.

#### Milán

##### SUIZA VENCE A HOLANDA

Se ha celebrado el primer partido correspondiente a las eliminatorias del campeonato de la Copa del Mundo, entre los equipos representativos de Suiza y de Holanda. El encuentro terminó con el triunfo de los suizos por la mínima diferencia de tres tantos a dos.

El juego fué interesantísimo por lo competido. Ambas selecciones se emplearon con gran energía y a la dureza de los holandeses respondió la técnica de los suizos, que lograron por ella su triunfo.

#### Nápoles

##### HUNGRÍA VENCE A EGIPTO

Han contendido en el Stadium los equipos representativos de Hungría y Egipto. Han vencido los húngaros por cuatro tantos a dos.

El partido tuvo un primer tiempo muy interesante, durante el cual el juego se desarrolló a gran tren y codiciosamente. En esta parte se marcaron dos goles por bando. En la segunda parte los húngaros impusieron su mejor calidad de juego y acosaron con frecuencia la meta de Egipto. Pese a la buena labor del goal-keeper egipcio, los atacantes húngaros consiguieron introducir dos veces la pelota en las mallas adversarias. Y con cuatro tantos a dos terminó la contienda.

#### Trieste

##### CHECOSLOVAQUIA DERROTA A RUMANIA

El partido del Campeonato para la Copa del Mundo entre checoslovaquios y rumanos, terminó con

el triunfo de los primeros por dos tantos a uno.

El encuentro fué ganado difícilmente, pues en justicia ninguno de los dos equipos mereció ser derrotado, ya que realizaron ambos una labor energética y eficaz.

El primer tiempo los vencedores no consiguieron ningún tanto y en cambio los rumanos marcaron el único goal logrado por este equipo.

En el segundo tiempo el equipo de Checoslovaquia desarrolló una labor eficazísima y consiguió la igualdad y poco después un nuevo tanto que le dió la victoria.

#### Florenca

##### ALEMANIA VENCE A BELGICA

Por cinco tantos a dos el equipo teutón derrotó al belga.

Como refleja el resultado del partido, entre ambos contendientes hubo una diferencia rotunda de juego y de clase. Pese a los pronósticos, el equipo belga no dió el rendimiento esperado y en cambio el alemán hizo gala de una recuperación extraordinaria que le valió la victoria.

En la primera parte la lucha fué reñida y se marcaron dos tantos, uno por cada bando. En el segundo tiempo los alemanes dominaron intensamente y marcaron cuatro tantos por uno de sus contrincantes.

#### Bolonia

##### SUECIA VENCE A LA ARGENTINA

Se celebró el partido en el Estadio de Littorale y contendieron los equipos de Suecia y Argentina. El partido, que terminó con el triunfo sueco por tres tantos a dos, fué emocionante, pues los argentinos, pese al dominio de su calidad de amateurs, se mostraron energéticos y duros y vendieron cara su derrota.

En el primer tiempo se marcó un gol por cada parte. En la segunda parte volvieron a igualar con un goal más cada equipo pero los suecos consiguieron aventajar

con un tercer tanto a sus adversarios. Se llegó al final con tres a dos a favor de Suecia.

#### Turín

##### AUSTRIA VENCE A FRANCIA

Se ha celebrado el partido Austria-Francia.

El encuentro ha sido verdaderamente sensacional por las características de juego que ambos equipos han desarrollado.

Los dos equipos se emplearon briosamente y atacaron con gran entusiasmo las metas respectivas. La sorpresa del público fué enorme al ver como los franceses se defendían con acierto y atacaban codiciosamente al adversario. Austria ha puesto de relieve una baja de forma y por el contrario Francia ha hecho gala de una mejora extraordinaria en su fútbol. Las fuerzas han estado tan niveladas que el encuentro llegó a su final con el empate a un tanto, resultado que se había logrado durante el primer tiempo.

Prorrogado el partido durante media hora, los dos equipos volvieron a marcar llegando al empate a dos, pero un nuevo tanto austriaco vino a destruir las esperanzas de los jugadores galos. De toda suerte los franceses, moralmente han obtenido un formidable triunfo.

#### Roma

A las ordenes del árbitro suizo M. Mercet, se alinean los equipos que ya hemos anunciado con anterioridad.

Nunca mejor empleada la frase tan menoscada: "el resultado es fiel reflejo del partido"... Poco más puede añadirse que no sea el dominio absoluto de la "scuadra azurra". Estados Unidos pese a su do ante el bando fascista. Esto es todo.

Los Ferraris, Calligaris, Orsi, Rosetta, han hecho las delicias del numeroso público, que se ha cansado de aplaudir las innumerables jugadas y los numerosos goles con seguidos.

E.E. U.U. ha conseguido el tanto del honor merced a la "tolerancia" de la "scuadra"; pero se ha salvado el honor...

Negar que Italia ha hecho buen fútbol, sería negar la luz. No en vano aparece este once, como el más calificado equipo en este torneo. España, sin embargo, no es, precisamente Estados Unidos. Es España. Veremos la réplica que la "furia" le dá a la "scuadra" el jueves en Florenca.

Son pues competidores para los cuartos de final que se disputarán el próximo jueves día 31 de Mayo, los equipos siguientes:

Italia-España, en Florenca. Alemania-Suecia, en Milán. Austria-Hungría, en Bolonia. Checoslovaquia-Suiza, en Turín.

La semifinal se jugará el próximo domingo, día 3 de Junio entre los vencedores de los cuartos de final, que señalamos con el nombre de la ciudad en que han de tener lugar los encuentros:

Florenca (?) - Bolonia (?) en Milán.

Turín (?) - Milán (?) en Roma. ... y la gran final, entre los vencedores de las semifinales pongamos también los nombres de las ciudades—, tendrá lugar en Roma, el 10 de Junio:

Roma (?) - Milán (?) en Florenca. Los lectores de HERALDO encontrarán en estas columnas, oportunamente, la información completa que recibiremos directamente de nuestros corresponsales italianos.

#### En el Sequiol

S. C. DE LA PLANA, 1. NULES. Ayer en el Sequiol, contendieron los equipos antes mencionados, empatando a un goal.

Los jugadores castellonenses dieron muestras de un gran desatino y poco entusiasmo y gran falta a la actuación del meta castellonense, no fueron derrotados.

Los del Nules por el contrario jugaron con brío, poniendo en numerosas ocasiones en gran apuro a los de la Plana.

Arbitró Vidal Royo, sin dificultades.

#### En Torrente

Jugó ayer el Burriana en Torrente contra el titular de la Sede del chocolate, terminando el partido con un simulado empate de 3 a 3, pero los 2 puntos fueron para el Burriana, ya que el Torrente alineó a sabiendas, a tres jugadores no fichados.

A los dos minutos del segundo tiempo el Burriana llevaba ya la ventaja de 3 a 0 en el marcador, pero al advertir el árbitro al Burriana que cediera un poco para dejar en airoso lugar al Torrente ante sus paisanos ya que el partido, de todos modos, lo ganaba el Burriana, dejaron entonces nuestros equipos que pusiera el Torrente un goal en ofsíde, y dos más con las manos.

El Burriana se ha valido de puntitos, que es a lo que fue el resultado final.

Burriana 28 Mayo 1934.

#### Chevrolet

Vendo camión 6 cilindros, 1300 kilos con patente y recambio, matrícula alta, pesetas 2.000.—Herrero, 25.

#### Casetas de baño

Completas y nuevas, instaladas en primera fila, centro, playa del Pinar. SE VENDEN Razón en esta Administración.

#### Ford

Vendo camión dos toneladas, ruedas traseras dobles, recambio, carrocería nueva, matrícula alta. Pesetas 2.500.—Herrero, 25.

#### Tercianas

Si tenéis paludismo, TERCINAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la ANTIMALARINA SERRANO (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.

El paludismo de los niños pedida ANTIMALARINA en papelitos de sabor agradabilísimo.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 3.—Castellón.

EL PAPEL GENUINAMENTE NACIONAL  
PREFERIDO POR LOS BUENOS FUMADORES




# MI PAPEL

ESTUCHE 10 CENTIMOS  
CALIDAD EXTRAFINA.—CENIZA BLANCA




Cada estuche lleva una artística e interesante FOTOTIPIA y un CUPON REGALO NUMERADO para sus sorteos mensuales con más de 1.000 pesetas de premios.

# Automovilistas Transportistas

## Próxima apertura de nuestra Sección de Engrase Automático, con maquinaria moderna americana. (Servicio permanente)

### Garage Castellón de Peris y Varella

Central: Herrero, 23. Teléfono, 205. Sucursal: R. Mijares, 63  
Teléfono 344. Talleres: Cajal, 33 Teléfono 205